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ΤΟ ΕΡΓΟ EXTRA-SMES 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Το έργο EXTRA-SMEs στοχεύει στη βελτίωση της εφαρμογής των μέσων πολιτικής για τις 

περιφέρειες που συμμετέχουν σε αυτό, προωθώντας: α) απλούστερες και βελτιωμένες 

διοικητικές διαδικασίες και λύσεις και β) μέτρα και βελτιώσεις υπέρ της εξωστρέφειας, της 

διεθνοποίησης και της ανταγωνιστικότητας. Το αποτέλεσμα αυτών των ενεργειών 

αναμένεται να επιτρέψει σε νέες και υπάρχουσες ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται στην 

αλυσίδα αξίας του κλάδου της υδατοκαλλιέργειας να επεκταθούν σε περιφερειακές, εθνικές 

και διεθνείς αγορές, προκειμένου να προωθήσουν τα προϊόντα τους, συμμετέχοντας 

ταυτόχρονα σε διαδικασίες καινοτομίας που θα αποτελέσουν κινητήρια δύναμη για τη 

δημιουργία θέσεων εργασίας. Το έργο EXTRA- SMEs θα ενσωματώσει τελικά τις γνώσεις που 

θα προκύψουν από την υλοποίηση του έργου στις περιφερειακές πολιτικές των 

συμμετεχουσών περιφερειών και στα σχέδια δράσης που καταρτίζονται από το έργο. 

  



 
  

 

2Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

19-20 ΜΑΡΤΙΟΥ 2019, SLIGO (ΙΡΛΑΝΔΙΑ) 

Η 2η συνάντηση του έργου EXTRA-SMEs φιλοξενήθηκε από το Western 

Development Commission (WDC), στο Sligo της Ιρλανδίας στις 19 και 20 

Μαρτίου 2019. Οι εταίροι συναντήθηκαν για να συζητήσουν:  

• Δραστηριότητες διαχείρισης έργου και επισκόπηση του έργου από 

το kickoff meeting, μαθήματα από την 1η έκθεση προόδου και τα 

εκκρεμή ζητήματα (διευκρινήσεις που ζήτησε η Διαχειριστική Αρχή). 

Εξετάστηκε και συζητήθηκε ένα ενημερωμένο πλάνο εργασιών με 

σαφείς ρόλους και ευθύνες ανά εταίρο. 

• Ενημέρωση για τις εκθέσεις ανταλλαγής εμπειριών. Κάθε 

επικεφαλής δραστηριότητας παρουσίασε μια επισκόπηση της 

προόδου και της αναμενόμενης συνεισφοράς από τους υπόλοιπους 

εταίρους για την ολοκλήρωση των εκθέσεων. Οι εταίροι 

μοιράστηκαν τις ανησυχίες τους για τη διανομή ερωτηματολογίων 

για διάφορες έρευνες στο τοπικό δίκτυο ενδιαφερομένων φορέων. 

• Ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε στην οργάνωση των περιφερειακών 

συναντήσεων των ενδιαφερομένων μερών από τους εταίρους, ώστε 

να συμβαδίζουν με τους δείκτες που καθορίζονται από το Τεχνικό 

Δελτίο του έργου. 

• Αναμένεται συνεισφορά από τους εταίρους όσον αφορά τη διάδοση 

και κοινοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου στα ευρύτερα 

δίκτυά τους. 

   

1Ο ΔΙΑΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ WORKSHOP ΣΤO SLIGO 

Το 1ο διαπεριφερειακό workshop πραγματοποιήθηκε στο Sligo της Ιρλανδίας 

στις 20 και 21 Μαρτίου 2019. Το workshop πρόσφερε μια μεγάλη ευκαιρία 

στους εταίρους και στους προσκεκλημένους ενδιαφερόμενους να 

συναντηθούν και να συζητήσουν με τους τοπικούς εμπειρογνώμονες σχετικά 

με τις τρέχουσες διαδικασίες και τις ορθές πρακτικές για απλούστερες και 

ταχύτερες διαδικασίες αδειοδότησης στον κλάδο της υδατοκαλλιέργειας. 

Έγιναν παρουσιάσεις σχετικά με: 

• Ρυθμιστικό πλαίσιο της υδατοκαλλιέργειας της ΕΕ, από τον Jan Feenstra 

(MOWI Ireland) 

Μελέτη περίπτωσης: Το έργο TAPAS - Dave Jackson (Marine Institute) 

• Οικονομική και κοινωνική πτυχή του διοικητικού φόρτου, από τον Liam 

Carr (Εθνικό Πανεπιστήμιο της Ιρλανδίας, Galway) 

• Μια επισκόπηση των ευρωπαϊκών διαδικασιών, της Anne Marie O'Hagan 

(University College Cork) 

Τόσο οι εταίροι όσο και οι ενδιαφερόμενοι φορείς βελτίωσαν τις γνώσεις τους 

όσον αφορά τις προσεγγίσεις των διαφορετικών χωρών, καθώς και ορισμένα 

παραδείγματα βέλτιστων πρακτικών.  

  

 



 

 
Συμμετοχή 
περιφερειακών 
φορέων 
Ο προσδιορισμός και η ενεργή συμμετοχή των 

περιφερειακών φορέων στο πλαίσιο του έργου EXTRA-SMEs 

είναι μια διαδικασία με αμφίδρομο όφελος: 

▪ Οι εταίροι του έργου θα έχουν την ευκαιρία να 

συγκεντρώσουν πολύτιμες συμβουλές για την 

ανάπτυξη ρεαλιστικών και βιώσιμων μέτρων με 

στόχο την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια 

των ΜΜΕ που σχετίζονται με την υδατοκαλλιέργεια, 

να εξασφαλίσουν τη συμμετοχή των 

ενδιαφερομένων φορέων και των οργανισμών τους 

στην προετοιμασία των σχεδίων δράσης και να 

προσδιορίσουν τα ζητήματα που πρέπει να 

αντιμετωπιστούν κατά τη φάση υλοποίησης του 

έργου 

 

▪ Οι ενδιαφερόμενοι φορείς θα είναι σε θέση να 

παράσχουν προτάσεις σχετικά με την ανάπτυξη 

ρεαλιστικών και βιώσιμων μέτρων με στόχο την 

ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια των ΜΜΕ 

που σχετίζονται με την υδατοκαλλιέργεια, να 

βοηθήσουν στη διάδοση των περιφερειακών 

πολιτικών, να αναπτύξουν τις δικές τους ικανότητες 

για την εφαρμογή ευνοϊκών πλάνων 

υδατοκαλλιέργειας στις παράκτιες και αγροτικές 

περιοχές, να συνεργαστούν με τα θεσμικά όργανα 

και το κοινό για την ελαχιστοποίηση των 

συγκρούσεων μεταξύ παραγόντων με διαφορετικά 

συμφέροντα στις οικονομικές δραστηριότητες που 

σχετίζονται με την υδατοκαλλιέργεια και να 

παρέχουν ανατροφοδότηση σχετικά με τις 

κοινωνικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις των 

σχεδίων οικονομικής πολιτικής για την 

υδατοκαλλιέργεια. 

 

Στην περίπτωση του EXTRA-SMEs, αυτές οι 

αλληλεπιδράσεις αποσκοπούν στο να σχεδιάσουν και 

να εφαρμόσουν καλύτερα μέτρα πολιτικής όσον αφορά 

την ανταγωνιστικότητα και τη διεθνοποίηση των ΜΜΕ 

της υδατοκαλλιέργειας στις περιφέρειες των εταίρων. 

 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 
ΜΕΡΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ, 
ΕΛΛΑΔΑ 

 

 

 

 

 

Είκοσι έξι άτομα συμμετείχαν στην 1η συνεδρίαση 

ενδιαφερόμενων φορέων που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο 

Πατρών, στις 18 Απριλίου 2019. Ήταν μια εξαιρετική ευκαιρία για 

το Πανεπιστήμιο Πατρών να συγκεντρώσει πολύτιμες ιδέες και 

σκέψεις από τους τοπικούς παράγοντες για τα θέματα που 

αντιμετωπίζει ο κλάδος της υδατοκαλλιέργειας στην περιοχή. 

Βασικά συμπεράσματα: 

− Ο χωροταξικός σχεδιασμός αποτελεί το σημαντικότερο θέμα 

του κλάδου. 

− Η απλούστευση των διαδικασιών αδειοδότησης αποτελεί 

βασική προτεραιότητα. 

− Όλοι οι συμμετέχοντες δεν είναι πεπεισμένοι για την ανάγκη 

επέκτασης σε νέες αγορές. 

− Έλλειψη πολιτικής βούλησης για περαιτέρω ανάπτυξη του 

κλάδου. 

 

Informing Consultation Involvement Collaboration



 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

ΕΡΓΟΥ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ 
Η ερευνητική φάση του έργου (κοινή ανάλυση και 

μελέτες) βρίσκεται σε εξέλιξη με τρεις βασικές 

δραστηριότητες να βρίσκονται σε εξέλιξη. 

▪ Δραστηριότητα Α1.1: Συγκριτική ανάλυση των 

κανονιστικών πλαισίων που ισχύουν για την 

αδειοδότηση και τις δραστηριότητες των ΜΜΕ 

του κλάδου. Η κοινοπραξία τη δεδομένη χρονική 

στιγμή ασχολείται με τη συλλογή δεδομένων 

(σχετικά με τις τρέχουσες πρακτικές / 

υφιστάμενα πλαίσια στην περιοχή τους). 

▪ Δραστηριότητα Α1.2: Προσδιορισμός 

δυνατοτήτων νέων προϊόντων και διεργασιών 

για τη βελτίωση της διεθνοποίησης και 

εξωστρέφειας των ΜΜΕ του κλάδου. Η 

μεθοδολογία και τα εργαλεία έχουν ήδη 

αναπτυχθεί. Κάθε εταίρος καλείται να 

συγκεντρώσει 10 συμπληρωμένα 

ερωτηματολόγια από ΜΜΕ και 5 από θεσμικούς 

φορείς. Η ανάλυση των δεδομένων θα επιτρέψει 

στους φορείς χάραξης πολιτικής να εντοπίσουν 

νέες ευκαιρίες ανάπτυξης για τις ΜΜΕ της 

υδατοκαλλιέργειας. 

▪ Δραστηριότητα A1.4: Χαρτογράφηση των 

εμποδίων και των σημείων συμφόρησης για τη 

διεθνοποίηση των ΜΜΕ του κλάδου της 

υδατοκαλλιέργειας. Η δραστηριότητα αυτή 

περιλαμβάνει την πραγματοποίηση έρευνας με 

ενδιαφερόμενους φορείς (ΜΜΕ 

υδατοκαλλιέργειας και άλλες επιχειρήσεις που 

εμπλέκονται άμεσα στην αλυσίδα αξίας της 

υδατοκαλλιέργειας) για την ανάλυση των 

εμποδίων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις 

υδατοκαλλιέργειας στην επέκταση των δικτύων 

τους, στην πρόσβαση σε νέες αγορές και στην 

αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους. Τη 

δεδομένη χρονική στιγμή, η κοινοπραξία 

ασχολείται με τη συλλογή δεδομένων. 

  



 

 

 
 
 

ΕΤΑΙΡΟΙ ΕΡΓΟΥ 

 

 

Περιφέρεια Πελοποννήσου (EL) 

 
 

Περιφέρεια Λιγουρίας (IT) 

 

 
 
Βόρειο Επιμελητήριο Εμπορίου στο Στσέτσιν (PL) 

 

 

 

Οργανισμός Περιφερειακής Ανάπτυξης 
Βουκουρεστίου- Ίλφοβ (RO) 

 

Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών 
Λαπωνίας (FL) 

 

Πανεπιστήμιο Πατρών (EL) 

 

 

Επιτροπή Δυτικής Ανάπτυξης (IE) 

 

Cluster της Λιγουρίας για Θαλάσσιες Τεχνολογίες 
(IT) 

 

Αναπτυξιακή Δημόσιου Ινστιτούτου Εθνικών 
Περιφερειών (LT) 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΕΜΑΣ 

Το έργο EXTRA-SMEs συγχρηματοδοτείται από το 

INTERREG Europe / Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Email:  extraSMEs2018@gmail.com  
Ιστότοπος: www.interregeurope.eu/extra-smes/ 

 

Ακολουθήστε μας στα κοινωνικά δίκτυα: 

 www.facebook.com/IEprojectEXTRA
SMEs/ 

 

www.facebook.com/IEprojectEXTRASMEs/ 

 
https://twitter.com/ExtraSmes 

 www.linkedin.com/in/extra-smes-project-
280329174/ 
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